
 

 

Evanghelia Duminicii  

Tămăduirea femeii gârbo-

ve  

Luca 13, 10-17  

 

În vremea aceea Iisus învăța într-

una din sinagogi sâmbăta. Și, iată, 

era acolo o femeie care avea de opt-

sprezece ani un duh de neputință și 

care era gârbovă, încât nu putea să se 

ridice nicidecum. Iar Iisus, văzând-o, 

a chemat-o și i-a zis: Femeie, ești 

dezlegată de neputința ta! Și Și-a pus 

mâinile asupra ei, iar ea îndată s-a 

îndreptat și slăvea pe Dumnezeu. 

Atunci mai-marele sinagogii, mâni-

indu-se că Iisus a vindecat-o sâmbă-

ta, răspunzând, zicea mulțimii: Șase 

zile sunt în care trebuie să se lucreze; 

deci veniți în aceste zile și vă vinde-

cați, iar nu în ziua sâmbetei! Domnul 

însă i-a răspuns și a zis: Fățarnicilor! 

Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, 

sâmbăta boul sau asinul său de la 

iesle și nu îl duce să-l adape? Dar 

aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe 

care a legat-o Satana, iată, de opt-

sprezece ani, nu se cuvenea, oare, să 

fie dezlegată de legătura aceasta în 

ziua sâmbetei? Și, zicând El acestea, 

s-au rușinat toți cei ce erau împotriva 

Lui, iar poporul întreg se bucura de 

toate faptele cele slăvite, săvârșite de 

Dânsul.  
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Duminica a douăzecișaptea după Rusalii  

ÎN DATA DE 5 DECEMBRIE SE ÎMPLINEȘTE UN SFERT 

DE VEAC DE CÂND PĂRINTELE MIHAI MĂRGINEANU A 

DEVENIT PAROH LA BISERICA TOMA COZMA 

Popas aniversar Cu prilejul zilei de Moș Nicolae, tuturor celor ca-

re își serbează ziua onomastică, cin-

stind pe sfântul ocrotitor, le dorim 

sănătate, pace, bucurii, daruri multe 

de la Bunul Dumnezeu și mai pre-

sus de toate mântuire.  

Ziua de 5 decembrie prilejuiește 

pentru Părintele nostru Mihai Măr-

gineanu, un frumos popas aniversar 

la împlinirea a 25 de ani de slujire 

ca paroh la biserica Toma Cozma. 

Îi dorim mulți și vrednici  

ani de slujire !  

Marți, 6 decembrie: 
 Sf. Ierarh Nicolae,  

arhiepiscopul Mirelor Lichiei,  
făcătorul de minuni 

Icoană pictată în frescă de 
Iulian Lembrău 

Cel care verși mir de mult preț la 
toată lumea, și mie, celui nevred-
nic și mai mult decât toți păcătos, 
dăruiește-mi ca să-ți aduc ție cân-
tare, Părinte Nicolae. Tu, ca acela 
care ai îndrăznire către Dumne-
zeu, slobozește-mă din toate neca-
zurile, ca să cânt ție: Bucură-te, 
Sfinte Ierarhe Nicolae, mare făcă-
tor de minuni!  

Condac 1, Acatistul  
Sf. Ierarh Nicolae 
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Comemorarea pătintelui Cleopa - prilej de 
aducere aminte despre duhovnicii noștri ! 
 

În data de 2 decembrie s-au împlinit 24 de ani de la 
mutarea la cele veșnice a Părintelui Cleopa, mare duhovnic 
și îndrumător spiritual pentru creștini. 

Ținând cont de faptul că Părintele Cleopa a avut 
mulți ucenici între viețuitorii mănăstirilor, totuși trebuie să 
recunoaștem că între mireni, numărul celor care au ascultat 
sfaturile și îndemnurile sale a fost cu mult mai mare.  

Motivat de aceasta, în parohia noastră, încă din pri-
mul an după moartea sa s-au organizat slujbe și rugăciuni 
de pomenire, la care au fost invitați să participe părinți că-
lugări, slujitori în mănăstiri. 

Mai mult decât atât, la inițiativa părintelui paroh de 
mai mulți ani semnificația zilei de pomenire a părintelui 
Cleopa a fost extinsă și către marii duhovnici ai neamului 
românesc, dar și către duhovnicii cărora, cu pietate , crești-
nii noștri le sunt recunoscători. Astfel, pentru enoriașii 
noștri, ziua de 2 decembrie a căpătat dimensiunea de „Ziua 
Duhovnicilor”. 

Anul acesta am avut bucuria de a avea în mijlocul 

nostru pe Părintele Protos. Hrisostom Andrioaia, duhovnic 
la mănăstirea Copou din Iași. Slujba de pomenire a fost 
urmată de o emoționantă evocare a părintelui Cleopa, îm-
părtășită de părintele Hrisostom. 

În încheierea manifestării, membrele Comitetului 
parohial au oferit gustări și dulciuri, prilej cu care au fost 
evocați mai mulți preoți slujitori ai sfintelor altare mutați la 
Domnul, care în vremea comunismului ateu, au zidit sufle-
tește pe credincioși.   Cronicar 
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Sfântul Nicolae, sau creștinismul asumat   
 
Fragmentul evanghelic orânduit a se citi la Litur-

ghia din ziua de cinstire a Sfântului Ierarh Nicolae face 
parte din Evanghelia de la Luca și pune în față spre cer-
cetare minții noastre soluția propusă de Mântuitorul Iisus 
Hristos celor care caută fericirea omenească. Atunci 
când propovăduirea Sa a adunat pe mulți, Mântuitorul 
Iisus Hristos a început a le vorbi despre fericire. Există 
în Ev. de la Matei, în cap. al V-lea, cele 9 Fericiri, care, 
într-un fel, orânduiesc calea morală a celor care doresc 
să-L urmeze pe Mântuitorul Iisus Hristos. În afară de 
cele 9 Fericiri, Mântuitorul a 
folosit adeseori acest enunț 
care conținea termenul de 
„fericire”: „Fericiți cei ce n-
au văzut și au crezut”, îi 
spune Sfântului Toma după 
Înviere. Dar calea fericilor 
propusă după Evanghelia de 
la Luca, pare o cale a dis-
confortului personal, pentru 
că e greu să accepți că poți fi 
fericit când ți-e foame, e 
greu să accepți că poți fi 
fericit când necazurile și 
greutățile îți aduc lacrimi pe 
obraz, e greu să crezi că ești 
fericit atunci când oamenii 
te urăsc sau când te izgonesc 
și te prigonesc. Și atunci la 
ce se referă Mântuitorul Ii-
sus Hristos când vorbește de 
această cale a fericirii? - 
Avea în vedere prin toate 
aceste enunțuri un singur 
scop: să nu urmărim confor-
tul personal, ci mai degrabă 
să căutăm starea de jertfă, care, adevărat, e inconfortabi-
lă, dar poate fi aducătoare de netrecătoare fericire.  

O astfel de stare de jertfă a practicat în viața sa 
Sfântul Ierarh Nicolae. S-a născut într-o familie de oa-
meni bogați, dar și buni creștini în același timp, în jurul 
anului 280. Tatăl său, Teofan și mama sa, Nona, la scur-
tă vreme după nașterea sa, după ce a început să se des-
chidă spre cunoașterea lumii, neajungând încă la vârsta 
majoratului, s-au săvârșit din viață de timpuriu, iar Nico-
lae a înțeles că soluția pentru cel ce voiește să-I urmeze 
cu adevărat Domnului Hristos este calea sărăciei liber-
asumate. Și a hotărât să împartă săracilor toată averea pe 
care o moștenise, fiind și singurul la părinți, iar apoi el s-
a dedicat întru totul vieții de rugăciune, de trăire sihăs-
trească, duhovnicească.  

Câteva trăsături ni-l pot oferi ca model pe Sfântul 
Ierarh Nicolae. Întâi de toate, era un om foarte râvnitor, 
foarte dornic a împlini toate cele bine-plăcute lui Dum-
nezeu. Și pentru acest motiv, atunci când, murind mitro-
politul Ioan al Mirelor Lichiei, oamenii cetății au fost 
luminați de Duhul Sfânt și li s-a împărtășit prin vedenie 
această recomandare de a merge și alege pe tânărul Ni-
colae, cel ce a venit de cu noapte primul la biserică și 
care avea o râvnă și o dragoste deosebită pentru Dumne-
zeu și pentru bucuria rugăciunii.  

Cea de-a doua trăsătură a vieții sale este statorni-
cia și preocuparea pentru apărarea dreptei credinței. Și 

adevărata statornicie în credință vine atunci când poate fi 
așezată pe temelia sănătoasă a râvnei personale, asta mai 
cu seamă când ne gândim cât de buni teoreticieni ai cre-
dinței suntem cei care ne afirmăm ca practicanți ai cre-
dinței. Dar cât de departe suntem de adevărata practică a 
credinței! La Sf. Ier. Nicolae dragostea pentru credință 
își avea rădăcina în trăirea autentică a credinței.  

Conform unor mărturii din Tradiție, Sfântul Ie-
rarh Nicolae a participat la cel dintâi Sinod Ecumenic, în 
care rătăcirea lui Arie găsise mulți adepți. Unele mărturii 
spun că, înflăcărat pentru apărarea credinței, Sfântul Ni-
colae ar fi pălmuit pe Arie pentru rătăcirea sa și pentru 
trufașa înverșunare cu care îi înfrunta pe cei credincioși. 

Nu știm dacă a avut cu adevărat o as-
tfel de manifestare, dar știm că până 
astăzi imaginea Sfântului Ierarh Nico-
lae e asociată și pedepsirii faptelor rele. 
În unele zone, mai cu seamă în Ardeal, 
de această sărbătoare creștinii își oferă 
celor dragi câte o nuielușă, semn că au 
mai existat niște abateri sau neînțele-
geri în relația dintre ei. Memoria crești-
nă a păstrat acest aspect, că Sfântul 
Ierarh Nicolae este un simbol al intran-
sigenței, pornită însă de la o severitate 
cu sine însuși.  
Deși un om sever, totuși în Troparul Sf. 
Nicolae el este numit „chip al blânde-
ței”, pentru că severitatea în păstrarea 
credinței nu ajută prea mult dacă nu se 
extinde prin iubire față de semeni. Nu 
poți pretinde că ești sever în credință 
dacă ești incapabil să iubești! Căci spu-
ne același Ioan Evanghelistul în prima 
sa Epistolă: „Dacă zice cineva: iubesc 
pe Dumnezeu, iar pe fratele său îl urăș-
te, mincinos este! Pentru că cel ce nu 
iubește pe fratele său, pe care l-a văzut, 

pe Dumnezeu, pe Care nu L-a văzut, nu poate să-L iu-
bească” (I Ioan 4,20). Drumul nostru, ascensiunea noas-
tră către Dumnezeu, practicarea credinței trece întot-
deauna pe la poarta aproapelui. Și despre aceasta a arătat 
mărturie concretă Sfântul Ierarh    Nicolae în viața sa.  

Tradiția consemnează și un moment în care Sf. 
Ierarh Nicolae a ajutat în chip minunat un membru sărac 
al eparhiei sale, păzindu-i familia de cumplita asuprire al 
diavolului desfrânării venit din lipsa banilor. N-a rămas 
acest gest neobservat în memoria Bisericii, căci Sfântul 
Ierarh Nicolae a devenit simbolul faptelor bune săvârșite 
în taină. Și până astăzi gestul lui stă la rădăcina a toată 
tradiția care se desfășoară în această perioadă numită 
„luna cadourilor”. Iar cadourile nu au atât menirea de a 
bucura  pe cei pe care le primesc, ci au tainica lucrare de 
a ne transforma pe noi în oameni mai buni decât suntem, 
mai atenți față de cei din jurul nostru.  

Sfântul Ierarh Nicolae este adoptat ca ocrotitor și 
apărător al celor nedreptățiți, dar și al marinarilor, negus-
torilor și, mai interesant, ajutător al hoților care se pocă-
iesc, îndrumător spre cele bune al celor care doresc să-și 
schimbe viața. 

 Iată câte lucrări ziditoare de suflet găsim 
în viața Sfântului Ierarh Nicolae. Să nu uităm că Tropa-
rul zilei sale de cinstire îl numește „îndreptător credinței, 
chip al blândețelor și învățător al înfrânării”, virtuți care, 
practicate, ar putea deveni extrem de utile în societatea 
în care trăim.   Pr. Mihai Mărgineanu 
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Program liturgic  

 Duminică, 4 decembrie,  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur  

17:00  Paraclisul Maicii Domnului 

Luni, 5 decembrie, 

17:00 Slujba Vecerniei 

Marți, 6 decembrie, Sf. Ierarh Nicolae 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur  

Vineri, 9 decembrie,  

17:00  Taina Sf. Maslu 

Sâmbătă, 10 decembrie, începând cu ora 7.00, 

Utrenia, Sfânta Liturghie și pomenirile pentru cei 

răposați 

- 17:00 Slujba Vecerniei  

Rugăciune pentru pace 

de Nichifor Crainic  

 
Slavă ţie, Doamne, pentru-această noapte 

Somnul meu în unda lunii s-a scăldat, 

În abisul nopţii visu-nmiresmat 

Mi-a cules miresme de naramze coapte 

Slavă ţie, Doamne, pentr-această noapte. 

A lăsat un înger porţile deschise, 

Cântec fără sunet se-auzea-n sobor, 

Unduiau azurul aripi fără zbor, 

În abisul nopţii năzărit în vise 

A lăsat un înger porţile deschise. 

Doamne, dă aevea pacea ta cerească, 

Care întăreşte din fricoşi profeţi, 

Măduva ce-mpinge seva să-nflorească, 

Doamne, dă-mi aevea pacea cea cerească. 

Pacea lumii zace pe vărsări de sânge, 

Şi rodeşte bobul viitoarei uri, 

Pacea ta răsfrânge Raiul în făpturi 

Cel înfrânt e-o jele care frânge, 

Pacea lumii zace pe vărsări de sânge. 

Pictură realizată de Enola Gurău - 12 ani  

A ÎNCEPUT CURSUL DE COLINDE  
 

A început Cursul gratuit de Colinde. Cursanții prezenți s-au fami-
liarizat cu lista de colinde și au făcut vocalize. Momentul artistic, 
ce va încununa cursul de colinde, va avea loc, duminică, pe data 
de 18 decembrie 2022, începând cu ora 17.00. Următoarele întâl-
nire se desfășoară în fiecare sâmbăta, ora 15.00 la Biserica Toma 
Cozma . Va așteptăm în continuare dragi cursanți, copii si adulți, 

pentru a va alătura acestei frumoase inițiative.  
Înscrieri: Whatsapp: 0741 706 602  


